

PHRSR KSK 2023 – 2027 – Úvod, Analytická časť, SWOT analýza – Vyhodnotenie pripomienok

Subjekt	Dokument / časť dokumentu, ku ktorému sa pripomienka vzťahuje	Pripomienka	Typ pripomienky (O / Z)	Vyhodnotenie (A / ČA / N)	Text vyhodnotenia
Mesto Košice	PHRSR, Tab.1	Navrhujeme doplniť dokument Európska zelená dohoda (European Green Deal)	O	A	Dokument doplnený do tabuľky, do textu k dokumentom doplnené: Európska zelená dohoda predstavuje plán Európskej komisie na ekologickú transformáciu hospodárstva Európskej únie v záujme udržateľnej budúcnosti v oblasti životného prostredia a zmeny klímy. Primárnym cieľom je zabezpečiť aby do roku 2050 bola Európa vôbec prvý klimaticky neutrálny kontinent. Daný dlhodobý cieľ znamená, že do roku 2050 sa čisté emisie skleníkových plynov vyprodukované členskými štátmi Európskej únie budú rovnať nule. Dohoda si rovnako dáva za cieľ oddeliť hospodársky rast od využívania zdrojov a zabezpečiť, že pripravované zmeny budú spravodlivé a inkluzívne, pričom sa nezabudne na žiadneho jednotlivca či región.
Mesto Košice	PHRSR, Tab.1	Navrhujeme doplniť "Program obnovy krajiny Košického kraja"	O	A	Dokument doplnený do tabuľky, do textu k dokumentom doplnené: Program obnovy krajiny Košického kraja má za cieľ zmeniť prístup pri obhospodarovaní lesnej a poľnohospodárskej využívanej krajiny, ako aj urbánnej krajiny a umožniť vznik vodozádržných opatrení tak, aby podstatná časť dažďovej vody mohla byť zadržaná v krajine. Realizáciou týchto opatrení chce Košický kraj v spolupráci s partnermi prispieť k obnoveniu procesov biodiverzity, k zvýšeniu pôdnej úrodnosti, k zvýšeniu zásoby vodných zdrojov a k ozdraveniu klímy. Konkrétnym cieľom Programu je vytvoriť a vybudovať v lesnej, poľnohospodárskej a urbánnej krajine na území Košického kraja vodozádržné krajinné a terénne prvky a v intravilánoch obcí a miest vybudovať vodozádržné systémy, zariadenia a technické riešenia s celkovou cyklickou zádržnou kapacitou dažďovej vody v objeme 60 miliónov m ³ . Následne tieto vodozádržné systémy/zariadenia je nevyhnutné zodpovedne prevádzkovať, udržiavať ich funkčnosť, vykonávať ich údržbu a servis.
Mesto Košice	PHRSR, časť 4 IDENTIFIKÁCIA ÚZEMIA, str.55	V rámci špecifikácie území pre potreby spracovania Integrovannej územnej stratégie Košického kraja navrhujeme uvádzať UMR Košice a UMR Michalovce ako samostatné regióny, keďže tieto majú v zmysle "Metodického rámca pre prípravu IUS a IUI" autonómne postavenie a z hľadiska fungovania nie sú súčasťou uvedených SPR.	Z	A	Text upravený podľa požiadavky, UMR uvedené samostatne: V rámci Košického kraja boli pre potreby spracovania Integrovannej územnej stratégie Košického kraja stanovené nasledujúce strategicko-plánovacie regióny (SPR) a regióny udržateľného mestského rozvoja (UMR): 1. SPR Gemer – okres Rožňava 2. SPR Spiš – okres Spišská Nová Ves 3. SPR Hnilec – okres Gelnica 4. SPR Abov – okres Košice – okolie a okresy Košice I-IV 5. SPR Dolný Zemplín: Trebišovsko – okres Trebišov 6. SPR Dolný Zemplín: Sobranecko-Michalovsko – okresy Sobrance a Michalovce 7. UMR Košice 8. UMR Michalovce
Mesto Košice	PHRSR, časť 11.5. Turizmus	Navrhujeme v rámci analýzy presunúť pod časť 9. a to s ohľadom na skutočnosť, že turizmus je ekonomické odvetvie (aj v rámci Agendy 2030 je riešený v ciele 8, Práca a ekonomický rast), podobne ako kreatívny priemysel.	O	A	Súhlasíme s pripomienkou, časť "11.5 Cestovný ruch" bola presunutá pod "9. Hospodárstvo - 9.10 Cestovný ruch"
Mesto Košice	PHRSR, časť SWOT	Všeobecne k štruktúre SWOT - keďže členenie neodráža štruktúru analýzy, dochádza ku miešaniu informácií. Informácie rovnakého charakteru sú uvedené pod rozdielnymi oblasťami, napr. nebudovaná sieť verejných vodovodov a kanalizácií je uvedená v rámci celkovej analýzy Košického kraja v časti slabé stránky - EKONOMIKA A HOSPODÁRSTVO a pri SPR Gelnica je tento typ informácie uvedený v slabých stránkach po OBČIANSKOU VYBAVENOSŤOU. Navrhujeme zjednotiť štruktúru informácií.	Z	A	Štruktúra SWOT analýz bola zjednotená so štruktúrou dokumentu
Mesto Košice	PHRSR, časť SWOT	Všeobecne k SWOT - v analýze sú uvádzané významom duplicitné informácie a to pod rôznymi oblasťami, napr. Košický kraj, Príležitosti, Ekonomika a hospodárstvo - "podpora nadväznosti vzdelávania na potreby trhu práce", časť Občianska vybavenosť - "schvaľovanie učebných a študijných odborov v zmysle potrieb trhu práce"	Z	A	Štruktúra SWOT analýz bola zjednotená so štruktúrou dokumentu, duplicita bola vymazaná
Mesto Košice	PHRSR, časť SWOT	Do štruktúry SWOT navrhujeme s ohľadom na globálne ciele a aj ciele KSK osobitne uviesť oblasť životného prostredia.	Z	A	Štruktúra SWOT analýz bola zjednotená so štruktúrou dokumentu a bola doplnená oblasť Životné prostredie

Subjekt	Dokument / časť dokumentu, ku ktorému sa pripomienka vzťahuje	Pripomienka	Typ pripomienky (O / Z)	Vyhodnotenie (A / ČA / N)	Text vyhodnotenia
Mesto Košice	PHRSR, časť SWOT	Pri SWOT Košického kraja Turizmus navrhujeme doplniť aj časť "ohrozenia", v zmysle stratégie CR. Prípadne to doplniť aj v rámci iných SPR, keďže turizmu je venovaná veľká pozornosť v materiáli, aj napriek skutočnosti, že ide o odvetvie s nižším podielom na zamestnanosti v rámci kraja.	O	A	Súhlasíme s pripomienkou, doplnené časti Ohrozenia v oblasti Cestovného ruchu
Mesto Košice	PHRSR, časť SWOT	Do SWOT pri Turizme navrhujeme doplniť k slabým stránkam - nízka zapojenosť miestneho obyvateľstva do tvorby ponuky a službe cestovného ruchu.	Z	A	Súhlasíme s pripomienkou, text doplnený k slabým stránkam vo SWOT analýzom
Mesto Košice	PHRSR, všeobecne	Navrhujeme zjednotiť používané pojmy - Cestovný ruch - Turizmus, Kruhovú ekonomiku - Cirkulárna ekonomika	O	A	Súhlasíme s pripomienkou, pojmy boli zjednotené na Cestovný ruch a Cirkulárna ekonomika
obec Kaľava	SWOT analýza/ SPR Spiš - okres Spišská Nová Ves	Nedobudovaná sieť verejných vodovodov. V analytickej časti sa uvádza 88 % zásobovanie obyvateľov pitnou vodou v okrese Spišská Nová Ves, hoci percento sa blíži k celoslovenskému priemeru, existujú v danom okrese obce bez verejného vodovodu. Považujeme za dôležité uviesť skutočnosť, že v 21. stor. je nevyhnutné mať 100% pokrytie obcí verejným vodovodom, percento pokrytia je reálne dosiahnuteľné. Snahou obce Kaľava je už niekoľko desaťročí vybudovať verejný vodovod, napriek všetkému úsiliu / vypracovanie PD, majetkové vysporiadanie pozemkov, aktívne zapájanie sa do dostupných výziev/ sa nám to nepodarilo. Vzhľadom na uvedené skutočnosti žiadame doplniť vo SWOT analýze: Ekonomika a hospodárstvo - Silné stránky pripravenosť obcí na realizáciu vodovodu - vypracovaná PD, majetkové vysporiadanie pozemkov. Slabé stránky - nedobudovaná sieť verejných vodovodov. Príležitosti - Využitie miestnych vodných zdrojov pre zásobovanie obcí pitnou vodou. Ohrozenia - ohrozené zdravie občanov užívaním vody z domových studní, ktorá nevyhovuje hygienickým štandardom, zaťažovanie životného prostredia kupovaním balenej vody.	Z	A	Štruktúra SWOT analýz bola zjednotená so štruktúrou dokumentu, text bol doplnený v rámci SWOT SPR Spiš - okres Spišská Nová Ves v rámci silných a slabých stránok k oblasti Dopravná a technická infraštruktúra, v rámci Ohrození k Ľudským zdrojom a trhu práce
Arcidiecézna charita Košice	PHRSR, všeobecne	v časti 11.2 Zdravotná a všeobecná ambulantná starostlivosť navrhujeme doplniť text: v celom Košickom kraji úplne absentujú paliatívne hospicové lôžka, na celý kraj pripadá 10 lôžok v Košiciach časť 11.3 Sociálne zariadenia - potrebné premenovať na Zariadenia sociálnych služieb (zákon o sociálnych službách pojem "sociálne zariadenia" nepozná. Jednak nadpis a jednak v texte na niektorých miestach) SWOT analýza doplniť v časti Slabé stránky v časti "Inštitucionálna infraštruktúra" v poslednej odrážke - - chýbajúce komunitné centrá, integrované zdravotné strediská, jasle, predškolské zariadenia, denné stacionáre, sociálne služby krízovej intervencie a pobytové sociálne služby podmienené odkázanosťou - doplniť vetu - chýbajúce hospicové lôžka doplniť v časti Ohrozenia v časti "inštitucionálna infraštruktúra" - narastajúci počet čakateľov na umiestnenie v zariadení sociálnych služieb - narastajúci počet ľudí bez domova, s psychiatrickými diagnózami	Z	A	Súhlasíme s pripomienkami, text v dokumente upravený podľa požiadavky
obec Oľnava	PHRSR	bez pripomienok			
obec Kečovo	PHRSR, časť 9.10 Cestovný ruch	Žiadame aktualizovať Mapu 15 Zóny cestovného ruchu v Košickom kraji v kapitole 9.10 Cestovný ruch podľa schválenej Stratégie udržateľného rozvoja cestovného ruchu v Košickom samosprávnom kraji do roku 2027, kde je Domicia v zóne C a nie v zóne D	Z	A	Vložená aktuálna Mapa 15 Zóny cestovného ruchu v Košickom kraji v kapitole 9.10 Cestovný ruch podľa schválenej Stratégie udržateľného rozvoja cestovného ruchu v Košickom samosprávnom kraji do roku 2027

Typ pripomienky:

- O Obyčajná pripomienka
- Z Zásadná pripomienka